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1  Ata da 079® Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra do
2  Garças - MT.

Aos 11 (onze) dias, do mês de fevereiro, do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves
Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as exigências
regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente
prommciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-
garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do
Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente
cumprimenta a todos os presentes, e em seguida, passou-se a palavra ao 1°
Secretário, para a leitura das correspondências recebidas e expedidas. O mesmo
cumprimentou a todos os presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências,
com os Ofícios Expedidos. Ofício n° 001/19-indicações ao Sec. Mim. Urbanismo e
Paisagismo Lúcio V. Junqueira; Ofício n ° 002/19- indicações ao Secretário de
Transporte e Serviços Públicos Sr. César Natal Magrini; Ofício n ° 003/19- indicações
Sr. Paulo Augusto de Sousa-Garçastur; Ofício n ° 004/19- indicação ao Governador
do Estado de Mato Grosso-Mauro Mendes; Ofício n ° 005/19- indicações ao
Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior; Ofício n °
006/19- indicações ao Prefeito Municipal Sr. Roberto Farias; Ofício n ° 007/1^,
indicação ao Sr. Orlando Machado-DNIT/MT; Ofício n° 008/19-indicaçãò a'
Secretária de Saúde Clenia Monteiro; Ofício n° 009/19-indicação a Secretária de
Estado de Educação Marioneide Angélica Kliemaschewsk; Ofício n ° 010/19-
requerimentos ao Prefeito Municipal Sr. Roberto Farias; Ofício n ° 012/19-
requerimento ao Cartório de Registro de Imóveis; Ofício n ° 013/19- requerimento
ao Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior; Ofício n°
014/19-requerimento a Secretária de Estado de Educação Marioneide Angélica
Kliemaschewsk; Ofício n° 006/19-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder
Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei n°s. 069/18,
001/19, 003/19, 005/19 e 006/19, de autoria do Poder Executivo Municipal); Ofício n° í.
007/2019, de 04/02/19, do Presidente da Câmara Municipal João Rodrigues de
Souza, a Chefe de Seção de IPTU Sra. Claudia Morais dos Santos, solicita

informações sobre a Rua Moreira Cabral, bairro Bela Vista; Ofício n° 007A/19-

encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto
Ângelo de Farias, o Decreto n° 4.098/19. Correspondências Recebidas. Convite, do
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Coordenador Estadual de Esporte Sr. Tejota Silva Pereira, aos Vereadores da
Câmara Municipal, para a 4^ Fase da 1® Copa Cidade de Futsal Feminino Aberto, no
dia 16/02/19, às 16h, no Ginásio de Esportes Arnaldo Martins; Ofício n°
68/2019/NPJDFF SIMP 001870-005/2018, de 05/02/19, do Promotor de Justiça Sr.
Mauro Zaque de Jesus, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. Miguel Moreira da
Silva, encaminha cópia da notícia para que informe via digital, se o "fulano de tal"
pertence ao quadro de parlamentares dessa Câmara; Ofício/GAB/EMER 10/2019, do
Prefeito Municipal Sr. José Elias Fernandes, Sec. Educação e Vereadores da Câmara
Municipal de Aragarças, ao Prefeito Municipal Sr. Roberto Farias, solicita
empréstimos de 01 ônibus escolar pelo prazo de 90 dias; Convite, do Comandante
Geral da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso Gel. PM. Jonildo José de Assis e
do Comandante do 5° Comando Regional, Ten. Cel. PM. Antônio Güvando de
Souza, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, para
participar da solenidade de entrega da viatura da patrulha Rede de Frente Mulher
Protegida, dia 14/02, às 9h, no 2° BPM; Ofício n° 010/2019, de 06/02/19, do
Presidente do Instituto Chuí de Esportes Sr. José Orlando Lopes, ao Presidente da
Câmara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita concessão do ginásio
poliesportivo Arnaldo Martins para aulas de basquete; Ofício n° 01/2019/SEPLAN,
de 11/02/19, do Secretário de Planejamento Sr. Mauro Gomes Piauí, ao Presidente
da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita cedência do Auditório
dessa Casa de Leis e convida para Audiência Pública para demonstração e avaliaçãp
do cumprimento das Metas Fiscais do último quadrimestre de 2018, que se realizará
no dia 26/02/19, às 19:30h; Ofício n° 02/2019/SEPLAN, de 11/02/19, do Secretário de
Planejamento Sr. Mauro Gomes Piauí, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza, solicita cedência do Auditório dessa Casa de Leis e convida
para Audiência Pública para encaminhamentos da LDO em consonância com a PPA
e o Plano de Governo do prefeito Roberto Farias, que se realizará no dia 20/03/19, às
19:30h; Ofício n° 019/2019-AGER/BARRA DO GARÇAS-MT, de 05/02/19, do Diretor
Presidente da AGER BARRA Sr. José Roberto Santos da Cruz, ao Presidente da
Câmara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha Relatório de Vistoria
referente ao mês de janeiro de 2019; Ofício n° 020/2019, de 02/19, do Pr. Fábio da
Silva Morais-responsável da Força Jovem Universal BG, a Câmara Municipal,
solicita o espaço do ginásio Arnaldo Martins, para prática esportiva de um
campeonato de Futsal, no dia 17/02, das lOh às 23h; Ofício n° 17/2019 - 9® ZE/MT,
de 06/02/19, do Juiz Eleitoral da 9- ZE Dr. Fernando da Fonseca Melo, ao Presidente
da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita auxílio dessa Casa de
Leis para divulgar a revisão biométrica que acontece nesse município, com o prazo
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final em 29/03/19; Ofício n° 003/STSP/2019, de 31/01/19, do Secretário Mimicipal de
Transportes e Serviços Públicos Sr. César Natal Magrini, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta ao Ofício n° 003/19, d
30/01/19; Convite, do Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de Mato
Grosso Gel. PM. Jonildo José de Assis e o do Comandante do 5° Comando
Regional, Ten. Cel. PM. Antônio GUvando de Souza, ao Presidente da Câmara
Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, para participar da solenidade de
inauguração da Base da Força Tática, dia 13/02, às 9h, na Av. Salomé José
Rodrigues, n° 1069; Ofício n° 3-0122/2019/GIGOV/CB, de 11/01/19, do Coordenador
de Filial e Gerente de Filial-Gerência Executiva e Negociai de Governo de Cuiabá-
MT Sr. Marcos Cardoso Alves e Ubiratan Alves de Freitas, ao Presidente da Câmara
Mumcipal, com cópia ao Prefeito Mumcipal Roberto Farias, informa sobre crédito
de recursos financeiros-orçamento geral da União (R$ 243.750,00); Ofício n° 006/19,
de 02/01/19, do Pres. Do Conselho Curador Barra-Previ Dr. Fleros Pena, do Pres. Do
Conselho Fiscal Barra-Previ Rosivan Barbosa e da Pres. Do Comitê de
Investimentos Barra-Previ Edina Gomes, ao Presidente da Câmara Municipal Sr.
João Rodrigues de Souza, solicita sala de reuniões do Anexo da Câmara Municipal
para realizar reuniões dos Conselhos Curador e Fiscal e do Comitê de

Investimentos do Barra-Previ; Ofício n° 021/2019-AGER/BARRA DO GARÇAS-MT,
de 05/02/19, do Diretor Técnico Operacional da AGER BARRA Sr. Paulo Maynma
Siqueira Belém, ao Ver. Gustavo Nolasco Guimarães e outros, encaminha resposta
ao Requerimento n° 123/18; Revista NTUrbano. Ed. 36. Nov/Dez 2018.

Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. Decreto n° 4.100, de Üí de
fevereiro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
delegação de competência para a função que menciona". (Delega competência
servidora pública municipal Sra. Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, lotada ria:
Secretaria Mumcipal de Assistência Social, no cargo de secretária municipal,
respondendo também pela Secretaria de Promoção da Igualdade Racial e Secretaria
da Mulher, no cargo de Secretária Municipal, para representar o Prefeito Municipal,
jimto ao Ministério Público do Estado de Mato Grosso, referente ao SIMP N°
006602-004/2015, no dia 15/02/19, às 13h, em reunião extrajudicial, na 1- Promotoria
de Justiça desta cidade de Barra do Garças-MT); Decreto n° 4.099, de 04 de fevereiro
de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre delegação de
competência para a função que menciona". (Delega competência ao servidor
público municipal Sr. César Natal Magrini, lotado na Secretaria Municipal de
Transportes e Serviços Públicos, no cargo de secretário municipal, para representar
o Prefeito Municipal, junto ao Ministério Público do Estado de Mato Grosso,
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referente ao SIMP N° 000642-005/2018, no dia 22/02/19, às 13h, em audiência
extrajudicial, na 1- Promotoria de Justiça Cível desta cidade de Barra do Garças-
MT); Decreto n° 4081, de 03 de dezembro de 2018-Lei N. 3940, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Abre no orçamento vigente crédito adicional
suplementar e dá outras providências". (Fica aberto no orçamento vigente, um
crédito adicional suplementar a importância de R$ 9.877.875,00 distribuídas em
dotações orçamentárias). Cartas Expedidas. Correspondência, de 06/02/19, do Ver.
Dr. João Rodrigues de Souza, ao Secretário de Educação Alberico Rocha Lima
(solicita possibilidade de autorizar a liberação do Ginásio de Esportes Arnaldo
Martins, para realização de um campeonato de Futsal, no dia 17/02/19-resposta ao
Ofício n° 020/19); Correspondência, de 04/02/19, do Ver. Gustavo Nolasco, ao
Secretario Municipal de Transporte e Serviços F^iblicos César N. Magrini (convoca
para participar de uma reunião sobre o trânsito na Ministro João Alberto, BR-158,
com todos os vereadores e empresários interessados no assimto); Correspondência,
de 04/02/19, do Ver. Gustavo Nolasco, ao Secretário Municipal de Planejamento
Urbano e Obras Agvailton Alves Júnior (convoca para participar de uma reunião
sobre o trânsito na Ministro João Alberto, BR-158, com todos os vereadores e
empresários interessados no assimto). Plenário Emprestado. Ofício n° 021/Gestã
SUS/2019, de 07/02/19, da Coordenadora de Gestão SUS Maria Gorete de Aquino
Vasco, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues Neto, solicita agenda
para audiência pública da prestação de contas do I quadrimestre 2018, dia 19/0^,
às 14h; Ofício n° 004/2019, de 06/02/19, do Presidente do Diretório Municipal í^^auro
Maia, ao Presidente da Camara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, sl)licit^
espaço do auditório da Câmara Municipal, no dia 28/02/19, das 8h às 16h, pak^
de füiação partidária; Ofício n° 006/19, de 02/01/19, do Pres. Do Conselho Curador
Barra-Previ Dr. Heros Pena, do Pres. Do Conselho Fiscal Barra-Previ Rosivan
Barbosa e da Pres. Do Comitê de Investimentos Barra-Previ Edina Gomes, ao
Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita sala de
reuniões do Anexo da Câmara Municipal para realizar reuniões dos Conselhos
Curador e Fiscal e do Comitê de Investimentos do Barra-Previ; Ofício n°
01/2019/SEPLAN, de 11/02/19, do Secretário de Planejamento Sr. Mauro Gomes
Piauí, ao Presidente da Câmara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita
cedência do Auditório dessa Casa de Leis e convida para Audiência Pública para
demonstração e avaliação do cumprimento das Metas Fiscais do último
quadrimestre de 2018, que se realizará no dia 26/02/19, às 19:30h; Ofício n°
02/2019/SEPLAN, de 11/02/19, do Secretário de Planejamento Sr. Mauro Gomes
Piam, ao Presidente da Camara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita
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cedência do Auditório dessa Casa de Leis e convida para Audiência Pública para
encaminhamentos da LDO em consonância com a PFA e o Plano de Governo d^
prefeito Roberto Farias , que se realizará no dia 20/03/19, às 19:30h. Em dado
momento, o VER. GERALMINO ALVES RODRIGUES NETO solicita uma Questão
de Ordem e diz. VER. DR. NETO: Sr. Presidente, é interessante receber esse Ofício
n° 17/2019 - 9- ZE/MT, de 06/02/19, do Juiz Eleitoral da 9- ZE, Dr. Fernando da
Fonseca Melo, do Cartório da 9® Zona Eleitoral, sobre o cadastramento biométricô.
E, eu acho que essa Casa tinha que tomar um cuidado também, de pedir que es»
cadastramento possa ir para os distritos. FIá uma preocupação com os distritos}
como o Vale dos Sonhos e Indianópolis, em que as pessoas que moram nas fazendas
devia ir para a cidade. Então, eu acho que o cartório tinha que ir até lá, fazer uma
parceria com a prefeitura, usar a intemet das escolas para poder fazer esse
cadastramento. E dia 29/03 está bem aí, e não vai dar tempo de fazer isso tudo.
Então, eu acho Justo essa casa de leis fazer essa cobrança. Terminada a leitura das
correspondências recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à
disposição dos nobres Vereadores.

(Questão de Ordem solicitada pelo Ver. Miguel Moreira da Silva)
VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA: Na sessão anterior, eu fiz um requerimento
porque ficou um documento que eu gostaria que registrasse nos anais dessa Casa.
Era um Mandado de Notificação informando a Câmara, do Juiz Dr. Carlos. Se não
tiver disponível aí, o Cleber tem uma cópia. VER. GERALMINO ALVE;
RODRIGUES NETO: Sr. Presidente, não está aqui nas leituras. Eu peço a Tânia para
pegar o documento que eu faço a leitura, sem problema algum. Dessa forma foi
realizada a leitura, pelo 1° Secretário, do "Mandado de Notificação, expedido peíó
Juiz Carlos Augusto Ferrari. N° do processo 15183-89.2018.811.0004. Valor dá Causa
R$ 0,00. Espécie: Ação civil pública - procedimentos regido por outros códigos. Leis
esparsas e regimentos - procedimentos especiais - procedimento de conhecimento -
processo de conhecimento - Processo Cível e do Trabalho. Parte autora: Ministério

Público do Estado de Mato Grosso. Parte requerida: Roberto Ângelo de Farias,
Emerson Ferreira C. S., Edgar Atallah. Finalidade: Notificação da Mesa da Câmara,
da decisão de fls. 63/73, cujas cópias seguem em anexo. Despacho: Fls. 63/73", na
íntegra.

(Questão de Ordem solicitada pelo Ver. Paulo César Raye de Aguiar)
VER. PAULO CÉSAR RAYE DE AGUIAR: Queridos colegas, o que vocês viram
agora foi a leitura de um processo em andamento, que ainda não houve nem direito
de defesa. Esse é o processo que está em andamento. Foi em cima dessas coisas que^
aconteceram agora e por fatos ocorridos dessa natureza, que eu estou entrando co;
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O meu projeto, pedindo que essa leitura seja feita no fim da sessão. Porque nós
tiramos para a leitura desse processo, mais 15 minutos do tempo de ação dessa
Camara Municipal. Eu acho, Sr. Presidente, que toda vez que alguém vier com um
processo, seja qualquer pessoa que for e esse processo for lido na íntegra aqui, fere o
preceitos dessa Casa. Esse processo não foi encaminhado como correspondência
para a Câmara Mumcipal. Não foi encaminhada a vossa senhoria para que fosse
feita a leitura nessa Câmara. Eu acho isso um abuso feito nessa Câmara Municipal.
Bom, eu vou aproveitar e vou emendar, que a palavra livre é minha. SR.
PRESIDENTE JOÃO; Então, eu já vou encerrar a Questão de Ordem. Mas, ainda
assim, como vossa excelência suscitou uma questão de ordem, então exige um
pronunciamento da presidência. Em que pese, eu concorde com vossa excelência da
questão da exposição, mas é preciso saber que os processos judiciais, eles em regra
são públicos. Processo judicial é público. VER. PAULO RAYE: Então, vamos lê-los
todos nessa Casa. SR. PRESIDENTE JOÃO: Excelência, por gentileza. Todos o
processos judiciais são públicos. A leitura de uma denúncia ofertada hoje, todos nós
sabemos é ofertado uma denilncia, amanhã está em todos os sites, em todos os
grupos e em todas as redes sociais. O que a Mesa não faz e não fará, é nenhum juízo
de valor. Nós não faremos juízo de valor. Agora, dar publicidade aos atos, sinto que
não há nenhuma... Porque não se faz nenhum julgamento pela Mesa. Não se emite
nenhum juízo. Agora, isso não impede que tendo sido enviado como
correspondência para Câmara, se de ciência que a Câmara tomou ciência disso, e
digo desde já a vossa excelência, que o encaminhamento dado pela Mesa será que
se aguarde os processamentos, onde nos autos dos processos se respeitará, cóih
certeza, o devido processo legal. Mas, a Mesa, esta presidência, não se furtarl
quando ocorrer comunicados oficiais de dar publicidade porque este é o nosso
papel. Todos nós estamos sob a égide dos preceitos constitucionais, e um deles é \
exatamente a questão da publicidade. Era uma questão de ordem e a questão está
respondida. Não, excelência! Não é um debate. Vossa excelência suscitou uma

questão de ordem. A questão de ordem foi respondida dentro do Regimento. Toda
vez que um vereador suscita uma questão de ordem, exige por parte da presidência
um pronunciamento sobre a questão de ordem suscitada. É isso que diz o
Regimento. Então, eu vou conceder agora à vossa excelência cinco minutos, para
falar dentro do seu tempo. Continuando, no Grande Expediente, seguem em
seqüência, todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. VER. PAULO
CÉSAR RAYE DE AGUIAR: ...da Presidência, quando diz que os processos que vir
aqui são necessários para que sejam dados a devida divulgação, porque ent^
mandaria eu, para essa Casa, qualquer processo de inimigo meu, para que fq^se
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lido aqui, o senhor leria e daria divulgação, mesmo que depois de se debatido o
projeto e fosse dado como inocente? O senhor faria isso? Bom, está encerrado esse
assunto. A minha palavra livre de hoje, primeiro é em consideração os meninos do
Flamengo que faleceram num acidente trágico, que não deveria ter acontecido, e
que ceifou a vida de dez moleques que eram a esperança do meu querido
Flamengo. Me entristeci muito porque no momento que o Flamengo vem pegando
um patamar de clube grande, que grande sempre foi, mas de um clube com amplos
recursos financeiros, fazendo um time bom, acontece uma tristeza desse tamanho.
Eu queria dizer também a essa Casa, que eu entrei com um projeto de lei para que
fosse lido essa leitura no final da sessão, para que não ficasse tomando tempo dos
vereadores. Aí, a presidência me chamou e disse: Nós vamos ler só o cabeçalho.
Vamos reduzir bem. Deixa ficar como está. Falei: Tudo bem. Mas, acabo de ver que
nada disso aconteceu. A palavra é dada e na mesma hora ela é rasgada. Ele
colocaram ali um processo inteiro para ler, tomando todo o tempo que nós
tínhamos. Então, eu vou permanecer com o meu projeto de mudança no Regimento
Interno, para que a leitura seja feita no fim da palavra livre e espero que os amigos
concordem comigo, para que possamos deixar a leitura desses documentos
recebidos e enviados no final da sessão. Bom, fora essa questão do Flamengo, eu
tinha outra coisa para falar também. Eu fiquei com tanta raiva do Joãozinho, que me
esqueci. O Joãozinho vem defender um "trem" desse aqui, eu fico da vida.
Não! Forque não pode chegar com um processo e ler tudo isso aí. Vamos supor, eu
vou mandar um processo meu para cá, para que ele seja feito a leitura, p^Todp
mimdo saber. Para sair no Facebook ou em qualquer lugar. E, depois? Sq você jfor
inocente? Como é que faz? Você vai ter a mesma repercussão aqui depois? Não vaÍJ=
Então, eu acho que se um processo não foi julgado e não foi saída a sentença>i4(
pode ser lido aqui. Eu penso assim porque onde bate o prego, bate o martelo. Eu
acho que uma coisa que prejudica um, prejudica todo mundo. Eu não tenho nada a
haver com briga de pessoas aqui dentro. Mas, sei que fatos dessa natureza não pode
ocorrer nessa Casa. MIGUEL MOREIRA DA SILVA: Boa noite a todos. Eu quero
dizer o seguinte, que a leitura das correspondências recebidas e expedidas nunca
poderá ser no fim da sessão. Porque ela é para informar aos pares dessa Casa de
Leis, o que vai ser discutido a partir das leituras das correspondências recebidas e
expedidas. Agora, se ler só o cabeçalho, nós vamos virar adivinhos para descobrir o
que está embaixo do cabeçalho? Eu acho que a leitura tem que persistir na íntegra.
E, eu quero parabenizar o Neto porque o senhor faz uma leitura aonde todo mxmdo
entende. Eu peguei presidência aqui nessa Casa de Leis, que o cidadão ali falava
ninguém entendia nada. E, as caixas de som parecia uma caixa de marimbond-
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Ninguém entendia nada. E ai, a população que aqui vinha participar da sessão
chegava aqui e falava: O que vocês discutiram lá porque ninguém está sabendo o
que foi. Então, essas leituras têm que ser feitas e com bom som, para que todos aqui
possam tirar suas conclusões. E, aqui é a caixa de ressonância da cidade, aonde tudo
que acontece na cidade é discutido. Até para o prefeito fazer uma ponte aqui dentro
do mumcípio, tem que a Câmara votar um projeto de lei e liberar para ele a lei,,
senão ele não pode fazer. Agora, o seguinte: Se nós fomos votados para fiscalizar os
atos do prefeito e o juiz está mandando um ofício aqui e nós não vamos registrar?
Eu não estou nem discutindo o que está escrito lá porque não está na hora de
discutir. Mas, de registrar nos anais dessa Casa, está. Porque se chegar uma matéria
dessa natureza contra o vereador Miguelão, é na hora. Então, é para qualquer
colega, lá da prefeitura e tudo, que chegar alguma coisa aqui... Se chegar do seu
inimigo aqui, eu vou fazer o requerimento e pedir para ser lido. Então, a Mesa está
de parabéns, na condução dos trabalhos. Vamos continuar assim e vamos fazer uma
Câmara transparente e para todos. Hoje, nós tivemos duas reunião lá no Anexo, que
foram convidados todos os vereadores, com os comerciantes de nossa cidade, que
estão se sentindo prejudicados, então deu os encaminhamentos ali. Teve um
morador lá do Nova Barra que também trouxe fotos, que está se sentindo
prejudicado e também deu o encaminhamento. Veio o secretário do município
muito atencioso e prometeu em dar segmento e fazer com que aquilo ali seja
sanado. Eu estive em Brasília dando seguimento no meus projetos lá, jupte-^o
Senador Wellington Fagundes, que mandou um abraço a todos vocês, e espéro que
agora em março, a gente libera a primeira parcela de um colégio que é para' sqr
construído aqui em Barra do Garças. Sou um vereador que quero somar parasn
nosso município. Agora, por eu querer somar, eu vou deixar de fiscalizar os atos do
prefeito? Nunca. Eu vou ser um vereador aqui, sempre atuante e sempre
companheiro e amigo de todos. Obrigado. VER. GUSTAVO NOLASCO
GUIMARÃES: Boa noite a todos. Sobre o projeto que o Dr. Paulo Raye falou, que
vai estar colocando aqui para que esse tipo de leitura seja lido depois, eu já vou
externar o meu voto, que eu sou totalmente contra. Concordo com a posição do
vereador Miguelão e com a posição do Presidente dessa Casa. Essa Casa está aqui
para informar a população. A câmara municipal é um lugar de fiscalização do
poder executivo, principalmente. Então, se tem alguma coisa que envolve o poder
executivo, tem que ser lido e tem que ser informado aos vereadores e a população
aqui presente, para que todos tomem conhecimento. Então, Paulo Raye, dessa vez
você não terá o meu apoio e peço para que o senhor pense com carinho, para que
nós damos mais transparência a nossa população, para que a população fiqu
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melhor informada. Com todo tempo que o senhor está aqui nessa Casa, o senhor
sabe que a população não fica até o fínal da sessão, mas no começo estão todos aqui.
Estão todos ouvindo. Então, vamos dar transparência. VER. PAULO RAYE: Você
citou o meu nome, eu quero uma parte. Primeiro lugar, você não entendeu o que eu
falei. Você falou e eu estou vendo que você não entendeu nada do que eu falei.
Primeiro lugar, teve a reumão lá e que você citou que queria a reunião e não
compareceu. Só estou começando por aí. E, em segimdo lugar, o que eu falei é que...
Porque, a Tânia foi buscar, que eu não vi o encaminhamento para essa Casa, não.
Eu não vi esse processo encaminhado para cá, não. Eu mandei a Tânia buscar
porque o Neto não achou. Porque no processo não está escrito que foi encaminhado
para cá. E, que se não foi, é sacanagem, Joãozmho. Eu quero ver o papel. E, em"
segundo lugar, eu acho vereador, que se foi encaminhado para cá, tudo bem. Mas,
não pode e qualquer projeto vim para ca, para ser lido denegrindo pessoas sem
antes ser julgada e condenada. Eu acho que não pode ser lido sem condenação. Só
com condenação. Entendeu, Vereador? Eu tenho o maior apreço por você, mas não
me chame atenção de uma coisa que eu não mereço ser chamado. VER. GUSTAVO
NOLASCO: Na leitura não está denegrindo ninguém. É um fato. Tem pessoas
sendo processadas e mvestigadas e possivelmente serão todos julgadas. Não está
denegrindo ninguém. É uma realidade de cada um. Se for para denegrir é ajpartir
da condenação, que a pessoa vai estar denegrida ou não, dos atos que a jt^^tí^vm
condenar nos autos. Não estamos falando que estamos denegrindo ninguéin.
é isso. Boa noite a todos e fiquem todos com Deus. VER. ALESSANDRO MAl^
DO NASCIMENTO: Boa noite a todos. Sr. Presidente, eu já quero adiantar aq
uma situação que será discutida no mérito de uma lei, que na semana passada nós
falamos dos vetos às emendas que foram propostas por essa Casa. Eu vou ler
algumas emendas aqui rapidmho, so para vocês entenderem. Uma Emenda feita
por todos os vereadores: Obras de drenagem no bairro Jardim Nova/Sul, no valor
de três milhões de reais; Todos assinaram. Nós temos uma outra aqui, da reforma
geral do ginásio de esportes do bairro Santo Antônio, com valor; Instalação de
academias ATl's e parques infantis nos bairros Nova Barra, Palmares, São José,
Novo Horizonte, Vila Maria; Conclusão do asfaltamento das ruas do bairro Morada
do Sol: Rua das Rosas, Rua E e Rua F; Asfaltamento da Rua Nossa Senhora^
Aparecida do bairro Nova Barra, uma emenda de minha autoria; Temos aqui,
atividades esportivas nas escolas municipais, o valor da emenda é de vinte e nove
mil reais; Atividades escolares regionais, uma emenda no valor de trinta e oito mil;
Eventos esportivos para adultos, valor de quinze mil; Festival de escolinhas
municipais, valor de cinco mil; Circuito Copa Araguaia de Esportes Individuais
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Olímpicos, valor de quarenta mü, vereador Zé Gota; Temos aqui, emenda do Dr.
Paulo César Raye de Aguiar, cestas básicas aos acampados MLT na Gleba Passa
Vinte, com valor; Temos outra, desenvolAumento do projeto elaborado pela ONG
educativa e assistencial Peso e Medida. Uma ONG que visa tratar de pessoas com
obesidade. Então, para essa ONG receber um auxílio mensal para funcionar. Essas e
várias outras emendas foram vetadas integralmente, com a justificativa de que elas
estão mal feitas. Não atendem ao corpo técnico da LOA. Interessante, que o seu
Zezinho e sua equipe fazem isso há mais ou menos uns 30 anos, e até então nunca
haviam errado. Mas, tem mais. Fez-se uma primeira leva de emendas e essas
emendas foram apontadas como erradas, e aí a câmara solicitou um técnico da
prefeitura para explicar como fazer. E, o técmco veio, explicou e ainda assim elas
foram vetadas. Vejam vocês que nenhuma dessas emendas é invenção de vereador.
E tudo, o morador que veio aqui, que nos chamou no bairro e reivindicou essa
situação. Então, o que nós estamos fazendo é auxiliando na prática da
administração pública, para que essas demandas sejam atendidas dentro de um
orçamento previsto. Ora, nos não podemos perrmtir, Presidente, que sejam vetadas.
A não ser que seja dada uma alternativa e digam: Olha, as emendas de vocês
realmente não passam, mas nos vamos provar que todas essas propostas vão ser
atendidas dentro da ação púbHca municipal em 2019. Então, essa é a noss^
solicitação para esse ano. Mas, no mérito a gente volta a falar. Obrigado. VEIL,
CLEBER FABIANO FERREIRA: Boa noite a todos aqui presentes. Eu quero inicianq
minha fala hoje dando os parabéns ao prefeito municipal Roberto Farias, pelo ato de
solidariedade e humamdade que ele teve como gestor público, em relação ao crime
ocorrido neste final de semana na cidade de Aragarças. Uma atrocidade que foi
cometida com aquela municipalidade, aonde de forma terrorista, eu diria,
colocaram fogo em todos os ônibus daquela cidade, que faz o transporte dos alimos
escolares da zona rural, enfim. Inclusive, até uma ambulância. Lamentável esse tipo
de ação, que a gente mmca espera acontecer aqui no nosso município ou próximo.
A gente esperava que isso ©ra coisa de grandes centros. Então, eu quero aqui deixar ̂
gravado os meus narabéns nela atífiiHe Ho orafou,-, n

para sanar a questão aí, da leitura do expediente, eu estava vendo que estava
havendo alguns problemas e discussão sobre. Na verdade, é porque o juridiquês, as
questões jurídicas, é difícil de entender. Então, quem não tem conhecimento
jurídico, realmente fica complicado de entender. Mas, isso aqui é um Mandado de
Notificação. Se é um mandado de notificação, o próprio magistrado que emitiu esse
mandado, ele já diz aqui: Finalidade: notificação da Mesa da Câmara, na pessoa d
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seu presidente da Câmara Municipal de Barra do Garças, da decisão de fls. 6373,
cujas cópias seguem em anexo. Só para sanar de uma vez por todas. Então, não
precisa de ofício e não precisa de nada, Sr. Presidente. Vossa excelência, sabe
perfeitamente. É um notório jurista da nossa cidade e da nossa região. Um jurista
excelente por sinal e então dispensa qualquer tipo de explicação. Mas, só para os
colegas que não tem o hábito do juridiquês, para encerrar esse assimto. E, é uma
decisão. E, aqui eu quero alertar que é a terceira decisão que vem para essa Casa, da
mesma Vara. So para alertar também aos colegas que não tem conhecimento
jurídico, que isso aqui é um recado que o magistrado está fazendo. Ele falou: Olha, é
a terceira decisão que o Judiciário está dando. Diga-se de passagem, duas do
mesmo fato. Duas afastando dois Procuradores. Afastou o primeiro, nomeou outro.
Afastou o outro, nomeou outro. O Dr. João está aqui, inclusive. Então é uma
notificação e aqui é um recado do juiz falando: O judiciário está cumprindo o seu
papel e eu estou mandando para vocês. Câmara Municipal. Está aqui. Eu como
tenho um excesso de zelo, escutei o secretário lendo na sessão passada e pedi para
que tirasse cópia. Então, por excesso de zelo e até por me precaver futuramente, eu
tiro cópia e tenho as cópias de todas as decisões. Inclusive, se algum vereador da
Casa precisar, eu tenho as três guardadas, até como precaução. Porque essa Casa de(^
Leis já sabe o que aconteceu no passado nessa Casa de Leis. Então, diz que o seguro
morreu de velho. Eu sou muito precavido juridicamente. Então, eu gualdo tudo..
Então, está aqxii. Até porque, o que eu não quero para mim, eu não quero para ps
demais. Eu prefiro sair Ueso daqui, da forma que eu entrei. E, também deix^
gravado aqui a questão da situação que ocorreu lá no Rio de Janeiro, com os atloti
do Flamengo, e deixar aqui as minhas condolências aos colegas flamenguistas aqu^
você (Dr. Paulo Raye), o Dr. Neto, Celson, não sei se tem mais algum colega
flamengmsta. Mas, lamentável o que aconteceu o ocorrido, e que Deus abençoe e
guarde as almas daqueles jovens promissores. É só, senhor presidente. Obrigado!
VER. JÚLIO CÉSAR GOMES DOS SANTOS: Boa noite a todos. Eu quero levantar
três pontos aqui na Câmara Municipal hoje, sobre primeiramente essas audiências
que nós estamos fazendo, Sr. Presidente, antes do começo da sessão. Essas
audiências estão sendo muito importantes para o desenvolvimento e para a
credibilidade da Câmara Mumcipal. Porque muitas vezes, as pessoas acreditam que
nós não fazemos nada pela população. E, com essas reuniões que partiu de vossa
senhoria, hoje nós tivemos presentes... Pessoal, questão de ordem aqui na Câmara
Mumcipal. Eu estou falando. SR. PRESIDENTE: Por gentileza. Vereador, sua
excelência terá mais um minuto em razão da interrupção. VER. JÚLIO CÉSAR: E,
em cima dessas audiências públicas, hoje nós recebemos com a maioria dos
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vereadores aqui presentes, o Dr. César Magrini, para tentar solucionar dois
problemas sérios. E, ele nos atendeu e esteve aqui presente dando resposta a
comunidade. Levando que vai estar no Nova Barra Norte, na rua Diacuí, tentando
resolver aquele problema, jimto com o Rafael, que é um dos proprietários. Esteve
aqui também hoje, o Toninho buscando uma solução para aquele problema que hoje
beneficia o Supermercado Nilo, que e uma grande potência do município, mas
prejudica quatro, cinco comerciantes aqui no município. E, a desenvoltura da
Câmara está sendo outra, com a presença dos secretários e com a presença dos
vereadores, buscando essa solução para uma Barra melhor para o nosso município.
Vale relembrar, que o Nova Barra, nós fizemos esse TAC junto com o Ministério
Federal, que eu citei na sessão passada. E, também o TAC junto com o Ministério
Público Federal, sobre a Avenida Amazonas. Que, inclusive, o Dr. Sávio também
acompanhou no Ministério Público Federal, a assinatura desse TAC. Que pena, que
as pessoas da Rua Diacuí, que é outra rua que faz parte Nova Barra que alaga
também, não se atentou e perdeu essas audiências. Mas, hoje através dessas
reuniões, nós estamos buscando solução para que resolva esse tipo de problema Q_J
aqui no nosso município. Desde já, muito obrigado e boa noite a to4os-.-~SR.
PRESIDENTE: Quero aqui mais uma vez dizer, que quando no começo cja gestão,
aliás do início da nossa gestão nessa presidência desta Mesa, nós -niófev
comprometemos a dar essa dinâmica das reuniões e das audiências públicas,
muito importante. Muitas vezes é preciso que nós tenhamos assim, uma leitii
adequada. Muitas vezes, o cidadão, ele pensa que porque numa audiência pública
não foi deliberado nada, ele pensa que aquilo foi inútil. E, é um grande engano. Um
grande equívoco. Eu, enquanto estava aí, já disse e repito, em muitas ocasiões, a
partir de audiências públicas e de muitos comentários do cidadão e de muita
apresentação de idéias do cidadão, eu me convenci em posicionamentos contrários
àquilo que eu acreditava. Então, é muito importante esse feedback. Quero lembrar a
importância dessas audiências. Nós temos hoje, mais de quarenta setores em Barra
do Garças. Então, pense bem, se vossa excelência fizer a visita em um setor a cada
semana para ouvir a população, vossa excelência passará quarenta semanas, e um
ano tem cinqüenta e duas, visitando todos os setores da cidade. Então, é muito
importante que o cidadão venha ate essa Casa. É muito importante que nós
estejamos nessas reuniões abertos a ouvir o cidadão, como forma de dinamizar o
serviço, de responder e de transformar essa Casa cada vez mais, naquilo que o
vereador Miguel falou: Nessa caixa de ressonância dos anseios da nossa
comumdade. Então assim, esse era um compromisso e eu espero que nós no
decorrer do ano levemos a contento essa nossa empreitada. VER. JÚLIO CÉSAR: Só
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para mostrar e parabenizar mais uma vez o Sr. Presidente, o cabeçalho aqui da
matéria; Prefeitura de Barra do Garças e Câmara Municipal irão ceder ônibus para
auxiliar no transporte escolar de Aragarças". Muitas vezes, a Câmara ajudou,
avalizou e nós ficamos de fora. Recebemos muita pancada pelas redes sociais.
Então, mais uma ação de vossa excelência, que eu parabenizo nessa noite de hoje.
SR. PRESIDENTE DR. JOÃOZINHO: Obrigado, excelência. Prosseguindo, eu queria
aqui estender a toda a Casa um convite, e dizer que hoje, no gabinete, quando
estivemos lá no período vespertino, recebemos a grata notícia, de conhecimento de
muitos dos munícipes de nossa cidade e de vereadores dessa Casa, de que nós
sofríamos a ameaça no estado inteiro da privatização dos aeroportos de Mato
Grosso. Isso virou uma polêmica, uma contenda. E, o nosso aeroporto aqui, eu
tenho conversado com as pessoas que sobretudo com as que se dedicam as
atividades turísticas, os professores, pessoal da Universidade Federal, enfim, e as
pessoas têm muitas críticas. Mas, numa coisa elas são imânimes: A importância que
o aeroporto tem para o nosso município e o tráfego aéreo. Pois bem, hoje, eu receb
a notícia Ia no gabinete, de que o nosso aeroporto está fora desse projeto de
privatização. O que e uma notícia boa, pela demanda e a falta de recurso e a
dificuldade que haveria de todo aquele processo. A gente sabe que depois que
começa um processo de privatização, vai e não volta. Fica aquela celeuma. Entâq^
além disso nos foi noticiado de que através da secretária Mônica Porto, nós
estaremos recebendo aqui na próxima quinta-feira, dois cidadãos que não são do
nosso mumcípio, mas que já foram inclusive agraciados com o Título de Cidadão
desta Casa. E, essas pessoas estarão trazendo para o município, a alvissareira notícia
de algo em tomo de R$ 50.000.000,00 a serem investidos na estmtura do aeroporto
dessa cidade. Isso significará uma mudança muito grande, um upgrade, como
gostam de dizer os jovens, na nossa estrutura do município, possibihtando inclusive
que a empresa Azul possa trabalhar com jatinhos. Porque com jatos aqui, hoje a
nossa estmtura não comporta. Por conta disso, esses dois cidadãos estarão aqui na
quinta-feira, no gabinete, e eu vou fazer aqui porque pedi para a nossa assessoria
fazer formalmente também. Tendo em vista, a necessidade da entrega desses dois
títulos a esses senhores, eu estendo, e nesta data haverá uma audiência pública para
tratar da questão das feiras. O nosso Plenário estará ocupado. Haverá toda uma
estmtura de uma preparação. Então, eu peço a esse Plenário, a autorização para que
nos possamos fazer a entrega desses títulos, no gabinete, na sala de reuniões do
mumcípio, na quinta-feira, dia 14/02/19, às 17h, na prefeitura, naquela sala de
reuniões ali, que haverá um espaço maior. É claro, a imprensa estará lá e dará a
visibilidade disso. Então, eu peço ao Plenário essa autorização, para que nó:
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possamos realizar lá a solenidade, dada a importância do acontecimento.''
Realmente, será muito importante e ao fato de que este Plenário já está
comprometido naquela data. Submeto a apreciação dos colegas, essa manifestação e
os que são favoráveis permaneçam como estão e os contrários se manifestem.
Aprovada, a indicação da mesa para que façamos a entrega dos Títulos no dia 14/02,
as 17h, nas dependências do Paço Municipal. Dando continuidade à Sessão, o Sr
Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1° Sprretário efetuou a leitura
"matérias: Projeto de Lei n° 007/2019, de 11 de fevereiro de 2019, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à
entidade que menciona". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de
Lei n° 008/2019, de 11 de fevereiro de 2019, de autoria do Poder Executivo
Mumcipal, que Dispõe sobre cessão de ônibus escolar ao município de Aragarças-
GO por prazo determinado e dá outras providências". Depois de lido foi
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n°
001/2019, de 08 de fevereiro de 2019, de autoria do Ver. Gustavo fíorasco
Guimarães-PSL, que "Proíbe o fornecimento de canudos e copos de materi:
plástico e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado á Comissão
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 002/2019, de 08 de fevereiro
2019, de autoria do Ver. Cleber Fabiano Ferreira-DEM, que "Estabelece a
obrigatoriedade de manter em arquivos individuais de alunos, na rede pública
municipal de ensino, as informações que menciona". Depois de lido foi
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Educação, Cultura,
Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei n° 003/2019, de 08 de fevereiro de 2019, de
autoria do Ver. Cleber Fabiano Ferreira-DEM, que "Insere no calendário oficial de
eventos do município e festividade que menciona". Depois de lido foi direcionado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 004/2019, de 11 de
fevereiro de 2019, de autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva-PSB, que "Dispõe
sobre regularização da denominação de via pública". Depois de lido foi
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Imediatamente, o Sr.
Presidente se manifesta, assim como outros vereadores. SR. PRESIDENTE JOÃO:
Senhores, nós temos dois projetos: Um, o Projeto de Lei n° 008/19, que dispõe sobre
a cessão de ônibus escolar ao município de Aragarças por prazo determinado; e o
Projeto de Lei n° 007/19, que a pedido do vereador Miguelão está se fazendo uma
emenda que trata de um pedido de autorização da Prefeitura Municipal, para que o
executivo possa fazer o repasse da quantia de R$ 5.000,00 para a Justiça Eleitoral
Qual que é a finalidade? O Projeto de Lei n° 008/19, todos nós sabemos da tragédia
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e da infelicidade que se abateu sobre a nossa vizinha Aragarças. É lastimável o que
ocorreu. Hoje, eu encontrei a professora, secretária de educação, Maranei. E, eu que
a conheço pessoalmente e tive a oportunidade de conviver com ela, eu nunca vi
uma pessoa tão abatida como a professora estava hoje. E, é uma mulher que eu
conheço pessoalmente e sei da força física e espiritual que a Maranei tem, e hoje eu
vi a Maranei aos cacos. E, eu creio que aquilo era a tradução do sentimento de todo
cidadão da nossa cidade vizinha e da nossa também. Por conta disso, pelo o que já
disse o vereador Júlio César, o prefeito José Elias esteve aqui no gabinete hoje, jtmto
com quase que todos os vereadores de Aragarças, e fizeram a solicitação de que nós
dentro do possível o socorrêssemos ajudando no transporte dessas crianças. O
Prefeito Roberto Farias sensibüizado com isso, autorizou. Nós também temos a
nossa realidade, mas autorizou que se fizesse essa cessão temporária desse ônibus
para o transporte. Esse é o Projeto 01. O segimdo projeto é aquilo que já foi dito
aqui por alguns colegas, a preocupação que nós temos com a questão da revisão
eleitoral, que está sendo feita e levado a cabo pelo Cartório Eleitoral, pela 9- Zona
Eleitoral da nossa região. Nós não podemos perder de vista, que no ano passado^ às
vésperas da eleição presidencial foram cancelados mais de três milhqte^s
quinhentos títulos no Brasil. Por que? Porque essas pessoas, esses eleitores não ̂
submeteram a tempo, a esse convocado da Justiça Eleitoral. Então, como todos
nessa Casa, nós estamos preocupados. Particularmente, eu estive durante toda a
semana passada acompanhando. Estive com o coordenador da Justiça Eleitoral
aqui, e ele me dizia da preocupação que tem. Questionei, que é uma pergunta que
todos fazem, de todas as pessoas de quando se leva essa notícia, eu falei: Por que
não ir até aos nossos distritos para fazer isso lá? Ele falou: Olha, doutor, o sistema é
muito pesado. É um sistema que está em desenvolvimento. A nossa Internet aqui na
cidade já encontra dificuldades para alimentar o sistema. Essa é uma realidade e
isso é muito preocupante. Deve preocupar todos nós porque nós devemos garantir
que esse chamamento seja atendido. Mas, essa é a situação. Nesse caso, em
particular, uma preocupação ainda maior se teve com as comunidades indígenas.
Nós temos hoje, em tomo de 1.670 eleitores na região da grande Reserva São ̂
Marcos, que estão inscritos como eleitores. Porém, esses 1.668 eleitores, todos nósC^
sabemos da dificuldade que há para a comunidade Xavante se deslocar até Barra do
Garças. Se existe essa dificuldade nos distritos, na comunidade indígena isso é
potencializado porque, por exemplo, não há questão do transporte urbano. De
forma nenhuma. Vale dos Sonhos, nós podemos estudar uma solução. Há um ^
ombus que traz. Há os próprios ônibus das aviações, que cruzam os dois distritos, e
lá, não há. Então, por conta disso, nós entramos em contato com a FUNAI e com o
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cartório eleitoral e está sendo montada uma logística para transportar antes do
término que é 29/03, esses em tomo de 1.700 indígenas para Barra do Garças. O
município fez uma parceria e estará fornecendo os ônibus. Com muita dificuldade,
mas estará fornecendo ônibus. São os ônibus escolares. A FUNAI estará fornecendo
o combustível. E, como esses indígenas virão para a cidade, precisarão pelo menos,
na pior das hipóteses, de uma refeição. Então, todos nós sabemos, 1.800 pessoas, se
nos adquirimos uma marmita, que custa dez reais, nós precisaríamos de R$
18.000,00 só para a alimentação dessa comunidade. Como nós não temos isso, o quê
que nós nos propusemos? Nós, esta Casa, irá organizar a partir de uma parceria
com o mumcípio, para que seja confeccionada essa comida. Nós vamos organizar
para comprar. O município fornecera o valor e nós vamos organizar para comprar,
para fazer com que essa despesa caiba no orçamento. Então, o pedido é esse. Está
sendo solicitado pelo prefeito hoje, uma autorização para que possa repassar esse
dinheiro ao cartório eleitoral, para resolver exclusivamente essa situação da
alimentação dos indígenas. Não estou dizendo, que as outras questões, cmé^aS"
outras situações dos distritos, não são importantes. São tanto quanto. Está Mes
esteve no final de semana nos distritos, para tratar dessas questões e eáta
encaminhando em nome de toda a Casa, as soluções possíveis. Então, são os
projetos. Ao contrário do que a gente fazia, as solicitações de urgência, elas tem que
serem submetidas ao Plenário. Então, por conta disso, como elas não vieram com
uma solicitação, é possível aqui que a Mesa o faça. Submeto ao Plenário desta Casa,
um pedido para que nós possamos votar esses dois projetos em regime de urgência,
para que nós possamos viabilizar tanto o ônibus para a Cidade de Aragarças,
quanto autorizar o repasse desse valor, para que se garanta a alimentação dos
indígenas. VER. PAULO CÉSAR RAYE DE AGUIAR: Eu acho uma atitude muito
digna dar alimentação, para que os indígenas possam vir a Barra do Garças, mas eu
quero saber da logística junto ao cartorio eleitoral quando começar a receber essa
afluência de indígenas. Se terá condições? Por que vai vir de quantos em quantos
índios? Eles devem vir geralmente de cem a duzentos. E, se lá no cartório já estará
preparado uma demanda de pessoas para atender com celeridade essas pessoas?
SR. PRESIDENTE: Muito bom o questionamento e eu já adianto que a forma como
está planejado é assim: Serão atendidos 80 indígenas por dia. Essa é a previsão,
Então, por isso nós faremos essa alimentação ao longo de pelo menos 20 dias. Na
melhor das hipóteses porque eu vendo como o sistema funciona, na verdade temo
de que não seja possível. Nós estamos conversando com a FUNAI porque a
comumdade Xavante tem outra perspectiva. Se já está difícil trabalhar com o
cidadao aqui, o branco, como é a expressão que se usa, muito mais difícil será
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trabalhar com o indígena. Nós sabemos que, por exemplo, existe algumas mulheres
que praticamente não se comunicam. Então, essas dificuldades existem, mas a
previsão, que é a pergtmta que vossa excelência apresentou, a logística é que sejam
atendidos 80 pessoas por dia, nessa condição. Assim, submeto ao Plenário o pedido
de urgência dos dois projetos, os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestam. Aprovado por imanimidade, o pedido de urgência dos
projetos em questão. ORDEM DO DIA (Votação Projetos e Vetosí - Projeto de Lei n°
008/2019, de 11 de fevereiro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
"Dispõe sobre a cessão de ônibus escolar ao mimidpio de Aragarças-GO por prazo
determinado e dá outras providências". Em votação o parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, parecer aprovado por imanimidade de votos.
Mérito: VER. DR. NETO: Boa noite novamente, a todos. Eu só quero que fique
registrado aqui. Parabenizar o prefeito Roberto Farias. Das dificuldades que andam
os mimicípios hoje. Barra do Garças, Aragarças também, uma dificuldade grande.
E, essa tragédia de incendiar nove veículos, sendo sete ônibus escolares. Então, eu
quero parabenizar o Prefeito Roberto por essa ação, que eu tenho certeza que vai
amenizar um pouco o sofrimento daquele município. As crianças não podem ficar
sem aula. E, felizmente parece que os meliantes foram detidos. Então, eu qüerd
registrar, para que fique aqui o parabéns ao prefeito e ao secretário de educação
nosso mumcípio. VER. MIGUEL MOREIRA: Só ser solidário com Aragarças, que
está passando por esse momento de dificuldade. Eu acho que essa ação da Câmara
jimto com a prefeitura é de suma importância. Eu acho que Barra, Aragarças e
Pontal, nós somos um núcleo só. Nós somos uma só cidade e nós temos que ser
realmente ser um pelo outro. VER. PAULO RAYE: Joãozinho, primeiro, solidarizar
com Aragarças, da catástrofe ocorrida lá. E dizer que em 1989, Barra do Garças já
tinha feito um convênio com Aragarças. Na época então, o prefeito de Aragarças era
o Domingos Leão e eu era prefeito da Barra, e nós fizemos um convênio de
asfaltamento. A maioria do asfalto do centro de Aragarças foi feita com a nossa
máquina de asfalto. Inclusive, Barra do Garças tinha fábrica de emulsão. Nós
fazíamos asfalto à quente aqui e ajudamos, e Aragarças em contrapartida
emprestou os caminhões toco que nós necessitávamos na época aqui. Então, eu acho
bonito esse congraçamento de Barra do Garças com Aragarças, quanto mais num
momento difícil. Eu queria parabenizar o prefeito por isso e parabenizar a vossa
excelência pela questão da alimentação indígena. Em votação, o Projeto de Lei n°
008/2019, de 11 de fevereiro de 2019 {"Art. 1° - Fica o Prefeito Municipal autorizado a
ceder, por 30 dias, ao município de Aragarças-GO, um ônibus escolar para transporte de
alunos, poder ser estendida por mais 90 dias, totalizando 120 dias, contados a partir da
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cessão efetiva do veículo"), projeto de lei aprovado por unanimidade de votos.
Projeto de Lei n° 067/2018. de 11 de dezembro de 2018, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre revogação da lei que menciona e dá outras
providências". Em votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, parecer aprovado por unanimidade de votos. Mérito: SR. PRESIDENTE: A
lei que está sendo revogada... Havia sido feita uma concessão de uso de imóvel.
Essa concessão havia sido feito à empresa Pulverizar Pulverização Agrícola, lá no
aeroporto. Está sendo revogada essa concessão de uso. Em votação, o Projeto de Lei
n® 067/2018, de 11 de dezembro de 2018 ("Ari. 1° - Fica revogada, em todos os seus
termos e efeitos administrativos, a Lei n° 3.582 de 09 de outubro de 2014"), projeto de lei
aprovado por unanimidade de votos. Proieto de Lei n° 068/2018. de 20 de
dezembro de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a
contratação por tempo determinado para atender necessidade temporária de
excepcional interesse público e dá outras providências". Em votação os pareceres
das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; e Obras
Públicas, Transporte, Comumcação e Meio Ambiente, pareceres aprovados por
imanimidade de votos. Mérito: Não houve discussões. Em votação, o Projeto de Lei
n° 068/2018, de 20 de dezembro de 2018 (Trata-se de preenchimento de função específica
visando compor o quadro da Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e Obri^;
projeto de lei aprovado, com os votos contrários dos vereadores Alessandro
Matos do Nascimento e Cleber Fabiano Ferreira. Projeto de Lei n° 001/2019. d^07
de janeiro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
recebimento em comodato do imóvel que menciona". Em votação os pareceres das
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; e Educação,
Cultura, Saúde e Assistência Social, pareceres aprovados por unanimidade de
votos. Mérito: Não houve discussões. Em votação, o Projeto de Lei n° 001/2019, de
07 de janeiro de 2019 ("Art. 1° - Fica o município de Barra do Garças, autorizado a
receber em comodato da Associação Claretiana Centro Oeste, pessoa jurídica sem fins
lucrativos, um prédio situado na Av. Marechal Rondon, n° 1.915, jardim das Mangueiras,
nesta cidade de Barra do Garças".), projeto de lei aprovado por unanimidade de
votos. Projeto de Lei n° 004/2019, de 28 de janeiro de 2019, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Altera a Lei n° 3.522 de 20 de março de 2014 e dá outras
providências". Em votação os pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e
Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social; e
Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente, pareceres aprovados
por unanimidade de votos. Mérito: Não houve discussões. Em votação, o Projeto de
Lei n° 004/2019, de 28 de janeiro de 2019 (Mudança do Art. 4° da lei relacionada ao
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666 Conselho Municipal de Pesca e Aquicultura-COMPESCA), projeto de lei aprovado por
667 unanimidade de votos. Projeto de Lei Complementar n° 013/2018, de 20 de
668 dezembro de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei
669 Complementar n° 084 de 01 de abril de 2005 e suas alterações, que dispõe sobre a
670 estrutura organizacional da administração direta do Poder Executivo e dá outras
671 providências". Em votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
672 Redação, parecer aprovado por imanimidade de votos. Mérito: Não houve
673 discussões. Em votação, o Projeto de Lei Complementar n° 013/2018, de 20 de
674 dezembro de 2018 {Criado cargos comissionados dentro da estrutura administrativa da
675 Secretaria de Saúde), projeto de lei complementar aprovado, com os votos
676 contrários dos vereadores Alessandro Matos do Nascimento e Cleber Fabiano

677 Ferreira. Projeto de Lei Complementar n° 012/2018, de 11 de dezembro de 2018, de
678 autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei Complementar n° 201 de
679 19 de dezembro de 2016 e dá outras providências". Em votação o parecer
680 Comissão de Constituição, Justiça e Redação, parecer aprovado por imanimidai
681 de votos. Mérito: Não houve discussões. Em votação, o Projeto de Lei
682 Complementar n® 012/2018, de 11 de dezembro de 2018 {Mudança no Art. 3° e criado
683 O Art. 29-C da relacionada a Secretaria Municipal de Transportes e Serviços Públicos),
684 projeto de lei complementar aprovado por unanimidade de votos. Nesse instante,
685 O Sr. Presidente solicita ao 1° Secretário, que o mesmo faça a leitura da Emen4a
686 Aditiva n° 001/2019, para que a mesma também seja votada na noite de hoje. Ássim^
687 o 1° Secretário faz a leitura. Emenda Aditiva n° 001/2019, de 11 de fevereiro
688 2019, de autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva-PSB, "Ao Projeto de Lei n°
689 007/2019 de 11 de fevereiro de 2019, que dispõe sobre o repasse de recursos
690 financeiros à entidade que menciona - Justiça Eleitoral". Depois de lida foi
691 encaminhada à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; e Economia e
692 Finanças, para que seja exarado os pareceres. Após, o Sr. Presidente continua a
693 votação da Ordem do Dia. Emenda Aditiva n° 001/2019, de 11 de fevereiro de 2019,
694 de autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva-PSB, "Ao Projeto de Lei n° 007/2019 de
695 11 de fevereiro de 2019, que dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à
696 entidade que menciona - Justiça Eleitoral". Em votação os pareceres das Comissões
697 de Constituição, Justiça e Redação; e Economia e Finanças, pareceres aprovados por
698 unanimidade de votos. Mérito: VER. MIGUEL MOREIRA: Senhor Presidente,
699 demais vereadores, a minha intenção é provocar o juiz eleitoral, para que também
700 dê atenção aos distritos. Vale dos Sonhos, ficou sem votar por falta de fazer título
701 nessa eleição passada, quase que 200 eleitores, porque não tinham condições de vir
702 a Barra do Garças. E, o cartório eleitoral colocou dificuldade para ir lá no distrito.
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703 Pindaíba e o Indianópolis, ficou sem votar lá, mais de 300 eleitores, que ficaram sem
704 fazer título. Então, com a presença do cartório lá, se fizer uma boa divulgação nas
705 fazendas, além de fazer o título biométrico de quem já tem o título, nós vamos
706 também fazer de novos eleitores. Mesmo assim, o Toricueije foi confirmado lá, mais
707 de 100 eleitores novos para fazer título e transferência de título. Então, seria de
708 suma importância a presença do cartório eleitoral lá nos distritos. Mas, está em
709 nosso poder para apreciar essa lei de R$ 5.000,00. Vamos chamar atenção com essa
710 emenda. Obrigado, Sr. Presidente. VER. DR. NETO: Eu concordo com a fala do
711 vereador Miguelão. Mas, eu acho que nós temos que ter muita atenção ness,
712 questão dos distritos. Primeiro, que tem a população que mora no distrito e tem a
713 população que mora nas fazendas. Essa população que trabalha de segunda a sexta,
714 são tratoristas e outros que fazem diversos serviços. Eu vejo que o cartório tem que
715 ir até esses eleitores. Tem que fazer uma parceria com a prefeitura. Tem que ceder
716 as escolas e fazer essa parceria. Porque a gente vê o negócio da intemet, mas a
717 internet dá para ser melhorada. Eu lembro muito bem das audiências públicas da
718 Assembléia, só para dar um exemplo, eles vem com uma estrutura de intemet e
719 tudo. Então, a mesma coisa, Toricueije. São distritos longe e esse pessoal não vai vir
720 para Barra, para fazer recadastramento. E, se vier é um tumulto danado. O çidãdão"
721 tem que voltar e chega aqui vai ser uma fila, como está acontecendo hoje. Nâo qstãQ^
722 conseguindo fazer esse recadastramento. Agora, vocês imaginam, vem o pes»
723 dos indígenas, vem o pessoal dos distritos, a população de Barra, e apenas doi^
724 lugares no município fazendo. Então, eu acho que não vai dar conta de fazer com
725 tempo hábil até o dia 23. Então, nós podíamos elaborar um documento aí, e irmos
726 até o cartório eleitoral, falarmos com o juiz lá, para ver essa possibilidade. VER.
727 MIGUEL MOREIRA: E, o pessoal dos distritos sempre pedem para fazer o título de
728 eleitor, no sábado e no domingo. Então é só dar tempo ao tempo e avisar os
729 fazendeiros que todos comparecem. VER. JÚLIO CÉSAR: Só colaborando com a fala
730 dos colegas, seria muito importante, principalmente se a gente conseguisse levar o

731 Ganha Tempo para esses distritos. Porque além do título, nós podemos fazer outro
732 tipo de documentos. Faz um dia, em cada distrito acompanhado do Ganha tempo e
733 divulgando. Forque nessa campanha, nós vimos o desinteresse da população em
734 votar. Praticamente 50% da população de Barra do Garças, não votou. Se, os

735 Poderes não se interessar em ir até os eleitores, a tendência é aumentar. Até pelo
736 curto prazo que nós temos e o desinteresse da população de estar indo votar. Eu
737 acho que seria mais um atento, mais um chamado se levasse o Ganha Tempo. E,
738 além do título de eleitor, fazer o restante da documentação que a população
739 necessita. VER. ALEX MATOS: Em tempo, Sr. Presidente, já que nós qstamos na
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discussão, já vai votar a emenda e já direto o projeto. Inclusive, quando nós
trabalhamos no cartório eleitoral no ano 2000, havia uma situação parecida no
sentido de recadastramento de eleitores, e eu me lembro uma época que chegou um
pedido da municipalidade junto com a Câmara, para que inclusive se estendesse o
horário. Porque hoje, estão trabalhando meio período lá no cartório. Então, que se
chamasse atenção. E muito melhor concentrar nesse meio tempo e depois diminuir
o trabalho, como se fosse uma compensação pelo trabalho agora maior. Então, que
se chamasse atenção para isso porque a justiça eleitoral tem recurso. Então,
concordo com a doação do recurso, mas nós sabemos que a justiça tem. Então, eu
penso assim; E um adendo? E importante auxiliar? Ótimo, estamos jimtos! Mas,
deve-se pensar outras situações. Na época, nós íamos enquanto técnicos de uma e
ao mesmo tempo como cadastradores. Em cada bairro teve um chamamento na

época. Igrejas, escolas, e passava-se um dia inteiro, no sábado. Justamente, que era
onde as pessoas estavam em casa, no sábado. Então, se há realmente essa
mobilização, que se amplie essas possibilidades ao cidadão. SR. FRESIDENXE:
Excelências, concordo com todos os posicionamentos. Acho da maior importância
Inclusive, por conta disso, nós temos procurado nesses últimos dez dias, a justí
eleitoral, para travar esse diálogo, a respeito do transporte dessas pessoas ou de n
irmos até lá. Volto a dizer, nós temos três situações distintas: Se nós quisermos'
como de fato nós temos até por obrigação, porque o que está em jogo é um direito
da cidadania, o direito ao voto de garantir a esse cidadão. Porque, uma das
conseqüências é o cancelamento do título, se não for submetido a ea

recadastramento. Essa é a conseqüência primeira. Mas, na esteira disso será como o
próprio comunicado diz, a questão da suspensão do CPF, e isso impossibilita
cidadão quanto a conta bancária, receber benefícios sociais como Bolsa Família,
aposentadoria, benefício do LOAS, enfim. E, isso cria um transtorno muito grande.
Só que o instrumento aqui, nós temos que nos valer do instrumento adequado.
Qual que é o instrumento adequado? Então assim, nós vamos separar por
estanques, os problemas. Nós temos um problema da comunidade indígena.
Reserva São Marcos, este problema está se encaminhando aqui para resolver. Um a
menos, e é essa a indicação. Relembro a vossas excelências, que o valor, inclusive é
muito aquém do que necessário. Com cinco mil, não se faz refeição para 1.800
pessoas. Porque se nós fizermos uma continha rapidinho aí, nós vamos ver que vai
dar em tomo de quatro reais para cada pessoa. Não se faz uma refeição com esse
valor. Então, nós precisamos primeiro resolver esse problema. E aí, eu me
comprometo aqui porque nós não precisamos esperar a próxima sessão. Amanhã
mesmo, qualquer uma das comissões dessa Casa pode fazer o encaminhamento,
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777 para que nós tenhamos um encontro com o William, o coordenador eleitoral, com o
778 doutor... Hoje, embora o ofício esteja assinado pelo Dr. Fernando, na verdade não é
779 ele quem está respondendo pelo eleitoral... Mas, para que nós possamos tratar
780 dessas questões. Vereador Alex, eu também tive o prazer de ter contribuído ao

781 longo da minha vida, em vários momentos com a justiça eleitoral, fosse em
782 recadastramento e em eleições, quando a gente ainda contava voto na célula. Só que
783 hoje, esse recadastramento, ele passa por uma realidade diferente porque ele exige
784 que a localidade onde será feito, tenha um acesso, pelo menos, razoável à intemet.
785 Coisa, que nós sabemos que lá no Indianópolis, por exemplo, não tem.
786 Definitivamente, não tem. Então, a solução de levar a justiça eleitoral para lá, não é
787 possível nessa realidade. Nós temos que estar cientes da realidade que nós temos.
788 Das condições físicas de realizar o trabalho. Então, não dá porque lá não tem
789 intemet. Aqui, já é um tormento. O sistema é pesado, quem entende de intemet
790 sabe. Então assim, essa não é uma solução possível, e adianto isso porque eu mesmo
791 já questionei. Então, eu entendo a preocupação. Eu acho que nós temos mesmq^; É
792 papel nosso. Só que o instmmento para fazer essa reivindicação é outro, que hão'
793 projeto aqui agora. Com essa solução que nós estaremos usando, nós estaremos ríõg^
794 livrando de um dos quatro problemas que nós temos nessa esfera. Não! Depende
795 intemet, totalmente. Por isso, eu peço a vossas excelências que nós votemos, se
796 vossas excelências entenderem de acolher a emenda do nosso colega. Esse Flenáriq
797 tem liberdade para isso. Mas, eu peço a vossas excelências, que votem tendo
798 consciência de que nós estamos resolvendo um problema que foi resultado de
799 muita conversação entre esta Casa, o município... Mas, Júlio, uma coisa é assistir
800 pelo Face. Outra coisa é ter qualidade para poder rodar o sistema. Não dá! Eu estive
801 lá. Então assim, por exemplo, lá na reserva São Marcos... Tem intemet. Eu disse isso:
802 Nós temos a intemet, eu disse isso. Eu fiz essa ressalva, mas nós não temos intemet

803 lá, com condição de rodar o sistema. Eu acabei de dizer, aqui na cidade que a nossa
804 Intemet... Inclusive, lá na justiça eleitoral, eu era vizinho, lá são 10MB de intemet
805 por fibra ótica, que foi instalada há cerca de dois anos atrás, na eleição anterior, e
806 mesmo assim há dificuldade para trabalhar com o sistema. Então assim, se nós
807 conseguirmos, ótimo. Mas, nós temos que trabalhar o real. Vou trazer a lembrança,
808 de que esse recadastramento não é uma determinação do juiz eleitoral de Barra do
809 Garças. Não é de competência do juiz eleitoral de Barra do Garças, inclusive
810 prorrogar qualquer prazo, porque não foi aqui essa deliberação. Essa é uma
811 deliberação do Tribunal Regional Eleitoral e portanto só o Tribtmal Regional
812 Eleitoral poderá prorrogar ou não. Não estou dizendo que nós não devamos ir ao
813 juiz e levar esses problemas, mas lembro que ele mesmo, por si, não tem aquilo que

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811

barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas
Rua Mato Grosso, N" 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

camarag)barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoría@barradogarcas.mt.leá.br



rCâmara
Municipal

BARRA 1)() (;AR( AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva
GABINETE DA PRESIOCNCIA

814 a gente chama de competência para fazer a modificação dessa data. VER. PAULO
815 RAYE: Você está se referindo a emenda do Miguel, que você acha que realmente
816 não teria condições de fazer para os outros distritos? SR. PRESIDENTE: Excelência,
817 o recurso em cinco mil reais, ele não é o suficiente nem para atender a demanda da
818 comunidade Xavante. Eu concordo com o vereador de que nós devemos provocar,
819 nos interessar por esse tema, ir à justiça eleitoral, mas eu só digo que nós devemos
820 nos valer do instrumento adequado. Da forma adequada de fazer. Em votação, a
821 Emenda Aditiva n° 001/2019, de 11 de fevereiro de 2019 {Mudança no Art. 2° do

822 Projeto de Lei n° 007/2019), emenda aditiva aprovada, com os votos contrários dos
823 vereadores Geralmino Alves Rodrigues Neto e Paulo César Raye de Aguiar.
824 Projeto de Lei n° 007/2019. de 11 de fevereiro de 2019, de autoria do Poder
825 Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à
826 entidade que menciona". Em votação os pareceres das Comissões de Constituição,
827 Justiça e Redação; e Economia e Finanças, pareceres aprovados por unariimidade de
828 votos. Mérito: Não houve discussões. Em votação, o Projeto de Lei n° 007/2019;
829 11 de fevereiro de 2019 {"Art. 1° - Fica o prefeito municipal autorizado a dispor
830 recurso pecuniário no valor de R$ 5.000,00, à Justiça Eleitoral através do Cartório ãt

831 Zona Eleitoral de Mato Grosso, representada pelo Dr. Fernando da Fonseca, Juiz

832 Eleitoral".), projeto de lei aprovado por unanimidade de votos. Posteriormente, o
833 Sr. Presidente e alguns vereadores se manifestam dizendo. SR. PRESIDENTE:
834 Excelências, será submetida à votação agora, as contas. VER. MIGUEL MOREIRA

835 DA SILVA: Sr. Presidente, eu estou analisando as contas do Sr. Prefeito desde 03 de

836 dezembro e ela é muito extensa. E, eu estou para concluir o meu relatório. Então, eu
837 gostaria de pedir a essa casa de leis, que me desse mais um espaço de 15 dias,
838 para eu concluir o meu relatório. VER. GUSTAVO NOLASCO: Eu comungo igual o
839 Miguelão. Como a gente possui uma dificuldade de assessoria jurídica e assessoria
840 contábil, eu também queria pedir mais um tempo para poder analisar as contas do
841 Sr. Prefeito. VER. PAULO RAYE: Eu não sabia. Eu fiquei sabendo da notícia e fiquei
842 feliz de saber que o Miguel agora está trabalhando no Tribunal de Contas. Você está
843 analisando as contas do prefeito? VER. MIGUEL MOREIRA: Sim! VER. PAULO

844 RAYE: Como? VER. MIGUEL MOREIRA: Sim! Desempenhando o meu papel.
845 Lendo e fiscalizando. VER. PAULO RAYE: Miguel, eu sou médico. Eu entendo de
846 medicina. Eu não estou querendo menosprezar você, mas você não tem capacidade
847 para analisar uma conta de prefeitura. VER. MIGUEL MOREIRA: Então, o que eu
848 estou fazendo aqui? VER. PAULO RAYE: Não... Como vereador, sim. VER.
849 MIGUEL MOREIRA: E, o que o senhor está fazendo aqui? Porque o senhor não
850 pede licença para o seu suplente assumir? VER. PAULO RAYE: Você não tem
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851 condições para analisar uma conta de uma prefeitura. VER. MIGUEL MOREIRA;
852 Mas, eu tenho amigos que tem. VER. PAULO RAYE: Então, tudo bem. VER.
853 MIGUEL MOREIRA: Então, eu estou pedindo quinze dias, para eu fechar o meu
854 relatório, Sr. Presidente. VER. PAULO RAYE: Quem analisa as contas do prefeito é
855 o Tribunal de Contas da União. VER. MIGUEL MOREIRA: Mas, eu estou
856 analisando e entendendo. Então, qual é o papel do vereador? SR. PRESIDENTE:
857 Excelências, por gentileza, eu não quero ser indelicado com vossas excelências, mas
858 esse tipo de pronunciamento não será admitido aqui na Casa. Eu peço a todos que
859 se respeitem tanto nesse Plenário, como também dos que são ouvintes. Por
860 gentileza, esse tipo de prommciamento não será admitido nesta Casa. De ninguém.
861 Excelências, o pedido do Vereador Miguel, como todos os pedidos dessa natureza,
862 ele deve ser submetido ao Plenário dessa Casa. Porque na verdade, o prazo de
863 apreciação das contas já se expirou. O prazo da apreciação das contas, pela Lei
864 Orgânica do município, pelo próprio regime dessa Casa, é de 60 dias. Eu entendo
865 que há uma necessidade e realmente há uma dificuldade técnica. Volto a dizer, o
866 requerimento de adiamento de votação de retirada de pauta, será submetido ao
867 Plenário para deliberação. Será submetido à apreciação do Plenário. VER. MIGUEL
868 MOREIRA: Eu não estou fazendo um requerimento, excelência. Eu estou pedindo
869 para a Mesa, adiar por mais 15 dias. SR. PRESIDENTE: Excelência, há
870 requerimentos feitos que são de deliberação da Mesa. Outros que são de deliberação
871 do Plenário. Quem diz isso é o Regimento Interno dessa Casa. Este é
872 requerimento sujeito à apreciação do Plenário. Portanto, a Mesa estará submeteijdc
873 à apreciação do Plenário, o vosso requerimento, tal qual manda o Regimen^c
874 Interno da Casa. VER. GUSTAVO NOLASCO: Presidente, já que estamos falando
875 que é um requerimento que vai para todos os vereadores estarem aprovando, pi
876 peço a compreensão e a sabedoria de cada um, para nos dar um pouco mais
877 prazo para analisarmos. O projeto chegou aqui no começo do mês de dezembro,
878 Houve o recesso parlamentar no mês de dezembro e no mês de janeiro, isso
879 atrapalha os nossos trabalhos, e um projeto dessa complexidade demanda mais
880 tempo. Todos vocês reconhecem isso e eu tenho certeza, que no fundo vocês terão
881 sabedoria e estará dando esse direito para nós vereadores estar fiscalizando o Poder
882 Executivo e poder estar mostrando para quê que nós viemos aqui. Há pouco mais
883 de dois anos, todos nós fomos eleitos para ser vereador, para trabalhar em favor do
884 povo e a favor da população de Barra do Garças. E, esse é um dos nossos papéis,
885 fiscalizar. SR. PRESIDENTE: Existem algumas questões que precisctm ser
886 esclarecidas. A votação das contas, a Lei Orgânica do Município diz que esta Casa,
887 porque o Parecer das contas é favorável, pode deixar de fazer prevalecer o parecer
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888 favorável do Tribunal, desde que o faça por dois terços dos membros da Casa. Isso,
889 primeiro. Segimdo, as contas e tudo aquilo que foi apurado pelas contas estará à
890 disposição dos vereadores a qualquer tempo. Permanecerá à disposição dos
891 vereadores dessa Casa, a qualquer tempo. Então, quem quiser ler o parecer, fazer
892 indicações e pedir qualquer procedimento que entender pertinente, o fato de se
893 votar o Parecer não impede que se tomem as medidas que se entendam pertinentes.
894 Então, dizer: Olha, não vamos votar o Parecer porque nós precisamos de tempo. Eu
895 não vou fazer juízo de valor sobre o tempo que cada um precisa. Então, volto a
896 dizer, o requerimento será submetido a Plenário. Vou pedir a assessoria jurídica
897 que, por gentileza, leia o dispositivo da Lei Orgânica, onde há a previsão acerca do
898 prazo para votação e vossas excelências deliberarão sobre, se haverá o
899 sobrestamento da votação ou não. DR. HEROS PENA: "Tomar e julgar as contas do
900 prefeito e da Mesa da Câmara dehberando sobre o Parecer do Tribtmal de Contas
901 do Estado, no prazo máximo de 60 dias de seu recebimento, observados os
902 seguintes preceitos: Esgotado o prazo de 60 dias sem deliberação da Câmara
903 Municipal, as contas com o Parecer do Tribimal de Contas serão colocadas na
904 ordem do dia da sessão imediata, sobrestadas todas as demais proposições até a
905 votação final". Quer dizer, se vocês decidirem adiar a votação, não pode votar mais
906 nada, enquanto não votar as contas. A condição imposta pela Lei Orgânica é essa.
907 SR. PRESIDENTE: Dr. Paulo Raye, pela ordem, o vereador Miguel pediu a palavra
908 antecipadamente. VER. MIGUEL MOREIRA: Sr. Presidente, o meu pedido para que
909 seja adiado por 15 dias é para eu saber no que eu vou votar. E para eu votar uma lei
910 entendendo o que eu estou votando porque se a votação for hoje, eu vou vota?:
911 contrário. Porque eu não entendi ainda o que está escrito nessa lei porque ela
912 muito extensa. É muito grande. Cheia de artigos. Cheia de consultas, que a gehtç^
913 tem que fazer na Constituição Federal, no Regimento Interno dessa Casa e no
914 Regimento Interno do Tribunal de Contas, para a gente entender muitas co^as.
915 Portanto, eu não estou preparado se a votação for colocada hoje, para exarar o me
916 voto. Então, eu estou pedindo esse adiamento dos pares dessa Casa de Leis e,
917 pedindo o voto de vocês para que me dê mais quinze dias, para eu poder fechar o
918 meu relatório e votar consciente. VER. PAULO RAYE: Presidente, eu queria deixar
919 consciente uma coisa: Como chegou o Parecer do Tribunal a essa Casa? SR.
920 PRESIDENTE: Ele foi lido em 02 de Dezembro de 2018. VER. PAULO RAYE: Como

921 chegou o parecer das contas do prefeito? Favorável. Bom, o Tribunal de Contas que
922 votou as contas deu Parecer favorável. Os técnicos analisaram e votaram de forma

923 favorável. Pessoas que estão acostumadas a votar. Pessoas que fazem isso o dia
924 inteiro. Mas, existe uma lei que manda para a câmara municipal, uma aprovação
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dessa aprovação. Então é uma coisa... Você vai pegar quinze vereadores que nimca
entenderam de contas da União, não sabem da complexidade que é para votar isso
aí, para julgar a União?! Então, quando nós votamos contra a União, nós estamos
dizendo que a União é burra. Não sabe julgar. Quem somos nós, pobres ignorantes,
eu e todos aqui, em questão de contas, para julgar um Parecer do Tribimal de
Contas? Eu acho que essa lei nem deveria existir. VER. GUSTAVO NOLASCO; Mas,
existe! VER. PAULO RAYE: E, eu estou falando que não deveria! Não lhe dei a
parte, vereador! SR. PRESIDENTE: Excelências, por gentileza. Eu dou por encerrada
a discussão que já foi aliás prorrogada. Nós já passamos da discussão do próprio
mérito. O que será votado nesse instante é apenas se o Plenário autoriza a
prorrogação solicitada pelo vereador Miguel, do prazo. VER. MIGUEL MOREIRA:
Eu estou pedindo por quinze dias, mas se o senhor me conceder pelo menos uma
semana, para eu não atrapalhar o andamento de votações de projeto de lei des&
Casa, eu me dou por satisfeito. Eu vou me debruçar dia e noite, para fazer o meu
relatório. SR. PRESIDENTE: Vou advertir, que se vossas excelências resolverem
conceder o prazo, nesse instante nós não poderemos mais votar nenhum dos Vetos
e nenhum dos projetos que aqui estão porque as votações ficarão sobrestadas. Digo
como Presidente desta Casa, que haverá um grande prejuízo para esse colegiado,
mas o requerimento deve ser submetido a Plenário. VER. MIGUEL MOREIRA: Eu

peço a palavra para uma questão de ordem, Presidente. Agora, chegou a vez de
usar a ordem. E o seguinte: Esse pedido meu, ele pode ser votado no final da sessão,
para que não haja nenhum prejuízo. Eu estou pedindo a Mesa da Câmara, ao
colegiado aqui, para me dar um prazo para eu entender o que eu vou Votar. íi
acho que o meu pedido não é absurdo. SR. PRESIDENTE: Então, vossa excelêni

está fazendo um pedido para que se suspenda agora e se votem os outros prc^
VER. MIGUEL MOREIRA: Não! Eu não estou fazendo esse pedido. Eu e
fazendo o pedido, para que deixe esse para o final. No final da sessão, nós fazermos
esse aí. Aí, vota na outra sessão. SR. PRESIDENTE: É isso! Vossa excelência está

fazendo o pedido para que se suspenda a votação agora, do projeto, e que se faça no
final da sessão. E isso! Então, tudo bem! Submeto à apreciação deste Plenário, o
pedido do Vereador Miguel, para que nós deixamos o projeto de prestação de
contas para o final da sessão, os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovado, o pedido do vereador Miguel, para que o
projeto de prestação de contas, seja apreciado no final dessa sessão o requerimento
posterior. Após, continua-se a votação dos projetos e vetos. Veto n° 010/2018, de 27
de dezembro de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de
Veto às emendas aditivas ao Projeto de Lei n° 045/2018-Orçamento". Em votação o
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962 parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, parecer aprovado por
963 xinanimidade de votos. Mérito; VER. ALEX MATOS: Eu gostaria só de ressaltar o
964 que já foi falado na palavra livre, e pedir aos colegas que nós derrubemos esses
965 vetos. Mesmo porque são emendas de todos nós. Emendas que foram lidas aqui.
966 Salvo engano são quarenta e poucas. Então assim, são emendas de todos nós.
967 Emendas que chegaram aqui por meio da solicitação popular. Emendas que cabem
968 no orçamento, haja vista, por exemplo, a emenda do projeto do Nova Barra para se
969 resolver o alagamento. Onde agora foi assinado um TAC pela prefeitura, e nós
970 vimos inclusive, prevendo esse montante já desde o ano passado. Tem-se uma série
971 de propostas, que não saíram da nossa cabeça... "Ah, deu vontade". Não! São
972 propostas advindas das cobranças da população, bairro a bairro, rua a rua, escola a

973 escola. Distritos. Como foi bem falado aqui, tem emenda do Dr. Paulo Raye... VER.
974 SIVIRINO SOUZA DOS SANTOS: João, uma coisa que eu gostaria de entender, e
975 aqui o Dr. Paulo Raye, que é líder do prefeito... Às vezes, é um desgaste
976 desnecessário com uma situação dessa aqui, Dr. Paulo Raye. Até porque não são
977 emendas impositivas. Para que vetar uma coisa que não é imposta ao prefeito? Só
978 para gerar um desgaste ou para falar, quem manda sou eu? Sendo que tem a Base,
979 tem o senhor, tem suas emendas e tem tudo, qual a necessidade de se vetar uma
980 coisa que não é impositiva? Nós não estamos aqui colocando a faca no pescoço do
981 prefeito e dizendo: O senhor tem obrigação de destinar esse valor dessas emendas
982 que a sociedade está pedindo. Só para fazer a queda de braço? Então assim, o
983 senhor como líder do Prefeito, o senhor tem que sentar com ele e falar assim: Olha,
984 já tem desgaste demais. Não há necessidade de levar adiante isso, Jaime. Téiq
985 emenda tua também. Tem emenda minha. Tem do João. Tem de todos. Tem de toi

986 mundo. Então assim, é um desgaste que nós não precisamos trazer ele para cá. V
987 CLEBER FABIANO: Eu concordo, Sivirino. Tem emendas que foram assinadas poi
988 todos os vereadores. VER. PAULO RAYE: Olha, eu na posição de líder do prefeito,
989 concordo em gênero, número e grau com o que o Sivirino falou. Eu voto també;
990 favor de derrubar o Veto. Porque tem projeto meu também. Tem projetos de todos
991 os vereadores. Eu acho que tem que ser conversado com o prefeito. Ademais, que"

992 não é impositiva. Ele não é obrigado a fazer. Eu acho que esse Veto veio de uma
993 forma até errônea. Então, eu vou pedir aos colegas, mesmo sendo de situação, que
994 votassem a favor de derrubar o Veto. VER. JÚLIO CÉSAR: Só corroborando com a

995 fala dos vereadores, se os vereadores entenderem, a gente pedir Vista. Zé Gota, mas
996 deixa eu explicar: Para que o secretário venha aqui tentar explicar o motivo para
997 gente. Porque como foi dito, as emendas são de todos os vereadores. Tem algumas

998 emendas que realmente eu discordo. Outras, eu concordo. Mas, para gente nesse
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momento fica complicado. VER. ALEX MATOS: Júlio, como já foi falado aqui da lei,
nós tivemos o mês de dezembro. Nós apresentamos isso em outubro. Chegou lá
foram negadas, no primeiro momento porque disseram que havia essa
readequação. E veio o técnico aqui, o Carlinhos, e explicou para o seu Zé, para a
Gabi, para turma que são técnicos e foi refeito. Então, não há necessidade de nós
nos desgastarmos aqui por causa disso. É uma vontade da população. Simples
assim, então Júlio, eu compreendo sua fala. Acho que é importante. VER. JÚLIO
CÉSAR: Alex, não é desgastar porque nesse momento eu votaria contra a Vista. É o
mínimo, para que o secretário venha aqui explicar o motivo que eles estão
mandando esse pedido de vista para a câmara municipal. Se o Presidente, entender.
VER. ALEX MATOS: Sim. Lá no documento, Júlio, está apontando a questão
constitucional, que não está bem elaborada o pedido de emenda. Eu acredito que
devemos derrubar e como foi muito bem dito aqui, não é impositivo. E, que a
população continue conosco cobrando cada uma dessas emendas. VER. ZÉ GOTA:
Então, senhores vereadores, vai ceder a Vista? VER. MIGUEL MOREIRA: Só

lembrando que a justificativa do jurídico é que nós não colocamos valor. Essa é a
justificativa, só que o Carlos orientou essa casa de leis para não colocar valor, que
chegava lá, eles iriam colocar cada um na sua pasta. E, a Câmara assim o fez. Então,
nós estamos pagando por um pecado que não cometemos. VER. ZÉ GOTA: E, uma
coisa que eu não entendo, já mencionando, o desgaste que já acontece. As minhas
emendas foram destinadas para a saúde, para a educação, para a cultura e para o
esporte. São materiais e equipamentos para os postinhos de saúde, para UBS,
manutenção na creche, para as escolas municipais. Então, se caso não for co:
à vista, eu peço aos senhores para que a gente possa derrubar este Veto do prè
SR. PRESIDENTE: Excelências, lembrem-se de que nós fizemos uma reunião no
início, que nós seguiríamos o Regimento tal qual ele prevê. Doutor, leia o
Regimento para nós, por gentileza. Não existe pedido de vistas automático,
pedido de vistas é sempre submetido ao Plenário dessa Casa. E, se fez antes, não se"
fará daqui para frente, para que nós respeitemos o Regimento Interno da Casa.
Submeto o pedido de vistas do Vereador Júlio César, ao Veto n° 010/2018, os que
são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. VER.
MIGUEL MOREIRA: Declaração de voto, Sr. Presidente. Não é obrigação do
prefeito. Ele não é obrigado a atender o pleito. Se eu fiz uma emenda, ele não é
obrigado a atender. Porque se a emenda fosse impositiva, sim. Então, nós não
estamos gerando nenhum transtorno para a prefeitura. Então, eu queria pedir os
nobres colegas dessa casa de leis, para nós votarmos contrário a esse pedido de
vistas e vamos derrubar esse projeto e devolver lá para o prefeito. Obrigado. SR.
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1036 PRESIDENTE: Excelências, eu dou por encerrada a discussão pelo o avançar da
1037 hora e lembrando que nós estaremos votando só um pedido de vistas do vereador,
1038 e aí, às vezes, nós adentramos ao mérito do projeto e isso é para um outro instante.
1039 Submeto ao Plenário o pedido de vistas do Vereador Júlio César ao Veto n°
1040 010/2018, os que são favoráveis ao pedido de vistas permaneçam como estão e os
1041 contrários se manifestem. Recusado o pedido de vistas do Vereador Júlio César, por
1042 9 votos contrários a 6 votos favoráveis. Então, vamos à votação do Veto n° 010/2018.

1043 Em votação nominal, o Veto n° 010/2018, de 27 de dezembro de 2018 {Veto total às

1044 Emendas Aditivas n°s. 10/18; 16/18; 17/18; 18/18; 24/18; 25/18; 26/18; 27/18; 28/18; 29/18;

1045 30/18; 21/18; 32/18; 33/18; 34/18; 35/18; e 37/18, propostas ao Projeto de Lei n° 045/2018),
1046 Veto rejeitado por unanimidade de votos. Veto n° 001/2019, de 07 de janeiro de
1047 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto aos artigos
1048 6° e 7° do Projeto de Lei n° 043/2018 de autoria da mesa da câmara municipal". Em

1049 votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, parecer

1050 aprovado por unanimidade de votos. Mérito: SR. PRESIDENTE: Excelências, esse
1051 projeto de lei, ele disciplina questões referente à administração desta Casa. A
1052 indicação do veto diz respeito à questão de constitucionalidade e um
1053 posicionamento que havia, de uma indicação do Ministério Público. Por isso foi o
1054 Veto. A questão não é da constitucionalidade, mas da legalidade. É outra questão.
1055 De qualquer forma há uma concordância dessa Casa de que nós devemos manter o
1056 Veto, para que nós possamos seguir tranqüilamente na questão da administração da
1057 Casa. Em votação nominal, o Veto n° 001/2019, de 07 de janeiro de
1058 {"Conquanto nobre e louvável o escopo do projeto apresentado pelo nobre vereador, ò m
1059 não poderá lograr êxito, tendo em vista os vícios de inconstitucionalidade presente na cri
1060 do cargo em comissão de Assessor do Departamento jurídico".). Veto aprovado por
1061 unanimidade de votos. Seguidamente, o Sr. Presidente diz. Voltando, excelências,
1062 para que nós possamos encerrar dentro do horário legal, a discussão acerca
1063 contas do chefe do Poder Executivo. Só retomando a discussão, o Vereador Miguel
1064 solicitou que seja adiada a votação das contas para a próxima sessão. Esse é o
1065 requerimento do Vereador Miguel. Os que são favoráveis ao requerimento do
1066 vereador Miguel, para que nós adiemos a votação para a próxima sessão,
1067 permaneçam como estão e os que são contrários, se manifestem. Aprovado o
1068 requerimento do vereador Miguel, para que seja votada as contas, na próxima
1069 sessão. Sem demora, o Sr. Presidente coloca em votação o pedido da Mesa Diretora,
1070 para a prorrogação da Sessão, para que se possa encerrar os trabalhos, o qual, após
1071 votado foi aprovado por unanimidade de votos. Prosseguindo os trabalhos, iniciou-
1072 se a leitura das Indicações, Moções e Requerimentos, as quais, foram lidas pelos
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Vereadores, Dr. Toãozinho e Dr. Neto-Presidente e 1° Secretário. Indicação n° 028/19
do Ver. Paulo C. Raye de Aguiar-PMDB, ao Prefeito Municipal e Sec.
Desenvolvimento Rural (solicita instalação de um poço artesiano e um reservatório
de água, com capacidade para 30 mil litros, no Assentamento Wilmar Peres de
Farias, distrito de Vale dos Sonhos); Indicação n° 029/19 do mesmo vereador, a
empresa Energisa (solicita instalação de rede de eletrificação rural, no
Assentamento Wilmar Peres de Farias, distrito Vale dos Sonhos); Indicação n°
030/19 do mesmo vereador, ao Prefeito Municipal e Sec. Desenvolvimento Rural
(solicita disponibilidade de uma patrulha agrícola e insumos, através do programa
Mato Grosso Integrado para atender as atividades da lavoura coletiva, no
Assentamento Passa Vinte); Indicação n° 031/19 do mesmo vereador, a empresa
Energisa (solicita instalação de um transformador na rede de eletrificação rural, no
Assentamento Passa Vinte); Indicação n° 032/19 do mesmo vereador, ao Prefeito

Municipal e Sec. Saúde (solicita disponibilidade de um médico, para atendimento
às famílias do Assentamento Passa Vinte); Indicação n° 033/19 do Ver. Celson
Sousa-PV, ao Sec. Transporte e Serviços Públicos (solicita serviços de roçagem de
mato e limpeza geral, de uma área aos fundos do Ganha Tempo); Indicação n°
034/19 do Ver. Júlio Cesar-PSDB, ao Sec. Meio Ambiente, Urbanismo e Paisagismo
(solicita realização de um mutirão de limpeza, no bairro Jardim Nova Barra Norte);
Indicação n° 035/19 do Ver. Zé Gota-PRB, à Presidência dessa Casa de Leis (sugere
implantação do Programa "Parlamento Jovem"); Indicação n° 036/19 do Ver.
Gustavo Nolasco-PSL, ao Sec. Planejamento e Obras (solicita instalação de
academias ao ar livre, com barras para ginástica em vários locais da cidade); ., n
Indicação n° 037/19 do Ver. Dr. Neto-PSB, aos Deputados Max Russi e Dr. Eugênii
(solicita valorosa gestão dos mesmos, no sentido de interceder junto ao órgão
competente, para a conclusão das obras de asfaltamento e construção de pontes na
rodovia MT-100); Indicação n° 038/19 do mesmo vereador, ao Deputado Max Russi
(solicita sua valorosa gestão, no sentido de interceder jimto ao órgão competerí
para implantar sistema de telefonia móvel e intemet, nos distritos de Barra dq
Garças); Indicação n° 039/19 do mesmo vereador, ao Deputado Max Russi (solicita
sua valorosa gestão, no sentido de interceder jimto ao órgão competente, para
informar a sociedade barragarcense, os motivos pelos quais as obras para instalação
da escola militar, na antiga escola Dom Bosco, estão paralisadas); Indicação n°
040/19 do mesmo vereador, ao Sec. Desenvolvimento Rural, Indústria e Comércio

(solicita que seja analisada a possibilidade de firmar parcerias entre o poder
executivo municipal e empresas locais, para utilização dos pontos de ôrúbus, com
propagandas); Indicação n° 041/19 do Ver. Jaime Rodrigues-PMDB, ao Sec.
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1110 Planejamento Urbano e Obras (solicita o asfaltamento de um trecho do acesso ao
1111 Aeroporto de Barra do Garças); Indicação n° 042/19 do mesmo vereador, a Sec.
1112 Saúde (solicita que seja feita parceria com a Sec. Educação, para disponibilizar
1113 tratamento gratuito, da infestação e contaminação de piolhos, em todas as crianças
1114 das unidades escolares do município); Indicação n° 043/19 do mesmo vereador, ao
1115 Sec. Transporte e Serviços Públicos (solicita reparos na iluminação pública e
1116 patrolamento do pátio da aldeia Nossa Senhora de Guadalupe, reserva indígena
1117 São Marcos); Indicação n° 045/19 do mesmo vereador, ao Sec. Transporte e Serviços
1118 Públicos (solicita colocação de faixa de pedestres, na Av. Gabriel Ferreira, em frente
1119 ao Supermercado Nilo); Moção de Aplausos n° 001/19, do Ver. Dr. Paulo Raye-
1120 PMDB, aos funcionários da Escola Municipal Arlinda Gomes, bairro Ouro Fino
1121 (nomes em matéria); Moção de Aplausos n° 002/19, do mesmo vereador, aos
1122 coordenadores de ensino, das Faculdades UNIVAR (nomes em matéria); Moção de
1123 Aplausos n° 003/19, do Ver. Dr. Joãozinho-PDT, ao Revm°. Dom Protógenes José
1124 Luft, Irmã Lúcia Amold e José Ivan de Sousa; Moção de Aplausos n° 004/19, do Ver.
1125 Celson Sousa-PV, à Casa de Game Imperial, na pessoa de seus proprietários; Moção
1126 de Aplausos n° 005/19, do mesmo vereador, ao Náutico Clube Baé do Araguaia, na
1127 pessoa de seus membros; Moção de Aplausos n® 006/19, do Ver. Júlio Cesar-PSDB,
1128 ao vereador Sivirino Sousa dos Santos; Moção de Pesar n° 007/19, do Ver. Jaime
1129 Rodrigues-PMDB, aos familiares do Sr. Rainer Neves Ferratty; Requerimento n,®
1130 007/19, do Ver. Gustavo Nolasco-PSL e outro, à Sec. Ação Social (sohcita
1131 esclarecimentos sobre quais as políticas públicas que vem sendo utilizada, pa
1132 sanar a questão dos moradores de rua e usuário de drogas em nossa cida^^
1133 Requerimento n° 008/19, do Ver. Gustavo Nolasco-PSL, à Sec. Saúde (soliculf
1134 informação do mapeamento da área coberta pelos agentes de endemias para 2019 e
1135 qual área do município já foi coberta pelos agentes, e ainda se está sendo fornecido
1136 aos agentes, kits de trabalho); Requerimento n° 009/19, do mesmo vereador, ao
1137 Prefeito Municipal (solicita informação sobre a funcionalidade da intemet gra
1138 fornecida pelo município, nos logradouros públicos de nossa cidade);
1139 Requerimento n° 010/19, do mesmo vereador, ao Prefeito Municipal (solicita
1140 informação sobre todos os recursos estaduais e federais, que foram destinados ao
1141 município, no período de janeiro de 2016 até a presente data); Requerimento n°
1142 011/19, do mesmo vereador, ao Prefeito Municipal (solicita informação sobre todos
1143 os recursos destinados ao evento Motorcycle, com cópias das notas fiscais das
1144 despesas realizadas); Requerimento n° 012/19, do mesmo vereador, ao Prefeito
1145 Municipal (solicita informação sobre o montante dos gastos com combustível,
1146 especificando gastos com maquinários e veículos de rua); Requerimento n° 013/19,
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do mesmo vereador, ao Prefeito Municipal (solicita relação de todos os cadastrados
no programa Minha Casa, Minha Vida, aos conjimtos habitacionais Carvalho I, 11,
IH); Requerimento n° 014/19, do mesmo vereador, ao Sec. Planejamento (solicita
relação de todos os contratos de reformas de bens públicos, desde 01/01/16, até a
presente data); Requerimento n° 015/19, do mesmo vereador, à Sec. Ação Social
(solicita relatório demonstrando os valores pagos pelas cestas básicas adquiridas
pelo mumcípio); Requerimento n° 016/19, do mesmo vereador, ao gerente da
Agência dos Correios de Barra do Garças (solicita esclarecimentos dos motivos
pelos quais, não está ocorrendo a entrega de correspondência, em determinados
periféricos); Requerimento n° 017/19, do mesmo vereador, ao Prefeito Municipal e
Sec. Admimstração (solicita relação nominal dos servidores DAS existentes no
quadro funcional da prefeitura municipal, especificando o nível de cada um deles).
Ato contínuo, o Sr. Presidente coloca em votação o pedido da Mesa Diretora, para
que todas as matérias lidas, sejam votadas em bloco, o qual, após votado foi
aprovado por imanimidade de votos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em
votação todas as proposições. Indicações, Moções e Requerimentos, que após serem
votadas receberam aprovação imânime. Antes do encerramento da sessão, o Sr.
Presidente diz. Agradeço a presença do procurador do município, o Dr. João, como
de todos que aqui permaneceram. Agradeço aos colegas, inclusive pela paciência na
condução. Aos companheiros da imprensa. Ao secretário George e a todos os
presentes. Obrigado. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou a l^í
Livre e não havendo nenhum vereador ou partícipe inscrito, declarouCepcerrí
trabalhos, cuja ata, se aprovada, receberá a assinatura de quem de direiü
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